

若刷卡超出信用额度,不仅要被强制收费,而且还可能丧失免息权,市民呼吁——

信用卡超限收费应该人性化

□记者 刘黄周

近期,晚报金融服务投诉平台接到信用卡方面的投诉越来越多,投诉直指信用卡名目繁多的收费项目,其中的“超限费”让持卡人费解,更不能接受。据了解,目前绝大多数银行都执行信用卡超限收费政策,有的银行还剥夺超限卡卡主人的免息权。

有超限费,还有利息

市民董先生持有的是某银行的信用卡,最近他正为该行的信用卡政策烦恼。董先生说,他一直以来都习惯于查询消费额度进展,这样以便于他不超出信用额度。前段时间,他收到了该行寄来的2月份账单,发现上边有5元的超限费和37.02元的利息。

“信用额度是3000元,我也是刚好按此额度消费的,哪里来的超限费和利息呢?”董先生很纳闷,于是向该行咨询,工作人员说他之前办理的分期付款手续费21.59元刚好被计算在信用额度之内了,因此才会因超限产生费用,而利息则是因为超限而丧失了免息权,37.02元是他当月的消费额按照万分之五的日息计算的。

董先生说,他数次向该行协商,前段时间该行才将这两部分费用返还了。“与他们多说几次,他们也会退还;但不与他们说,他们就一直收。”董先生说,银行方面就是采取能糊弄就糊弄,能收就收的方式,不声不响地收费,唯恐持卡人知道一样。

大部分银行信用卡都有超限费

记者就董先生的问题咨询了



绘图 唐春成

该行的相关工作人员,据介绍,信用卡持卡人在消费时若超出消费额度,则会刷卡不成功,不可能产生超限费;而如果消费时并未超出消费额度,但本月有取现利息、逾期利息等费用,则会被计入消费额度,因此而超出信用额度的话则会收取超限费,收费标准为超出额度的5%,最低5元。

那么,究竟何为超限?根据央行的规定,信用卡持卡人超过发卡银行批准的信用额度用卡的行为(包括消费、取现等用卡行为)视为超限。据了解,目前大多数银行都执行超限费的政策。就此问题,记者近日对工行、农行、中行、建行等国有商业银行以及交行、中信、兴业、光大等股份制银行进行全面采访后发现,除了建行、兴业银行之外,其他银行基本都按照超出额度的5%、

最低5元的标准收取超限费,也有的银行没有最低标准。

据建行、兴业银行等银行的工作人员介绍,一旦超出信用额度,持卡人将无法正常刷卡,因此不会产生超限费;另外,建行还有信用额度10%的超限额度,这一灵活政策是为了方便持卡人在紧急购买某商品但额度已不足时救急之用,但银行并不提倡。

相比较而言,交行的政策就更特殊:该行信用卡持卡人超限用卡后,不仅要支付超限费,而且不能再享受免息还款期和最低还款额待遇,也就是说,当月的透支额将自银行记账日起被按规定利率收取利息。

信用卡超限收费能否人性化

按照央行的规定,发卡银行

对信用卡持卡人超信用额度用卡的行为,应当按超过信用额度部分的5%收取超限费,因此“超限费”并非乱收费。也正是有这样一则规定,银行在收取超限费时显得理直气壮。

作为金融消费者而言,目前持卡人对“超限费”并非认为不合理,而是觉得银行在执行该政策时不够人性化,一些政策在执行时不够明朗。比如因上月未全额还款而产生的利息、滞纳金或者取现产生的利息而造成超限应该及时提醒,还有因节假日临时提高信用额度到期而导致超限也应该及时提醒等。

“如果银行没有提醒消费者,也没有在持卡人刷卡超出限额时直接限制其刷卡,就默许持卡人超限刷卡、被收取超限费,这是侵犯了消费者的知情权。”网友“故人如斯”发表了这样的观点。与此同时,一些市民对银行关于超限费的服务提出了建议,比如:在消费者申办信用卡时,银行应让消费者选择是否接受超限费服务,如果选择不接受,那么银行可以对该信用卡设定“超额刷卡不成功”的限制,这在源头上会杜绝超额消费;另外,对于接受该服务的持卡人,银行可以提供“超限刷卡提醒”,免费最好,若持卡人接受,收取超限费也会被理解。

当然,在相关管理政策没有被完善之前,持卡人应该处处小心,谨防掉进消费陷阱。若有金融消费方面的投诉,您可直接加入QQ群105698908反映问题,也可致电13939910666或者发邮件至liuheishu@yahoo.com.cn反映。

“鑫融基”杯首届品牌担保机构脱颖而出

8名幸运读者同时产生

□记者 刘黄周

昨日,倍受关注的“鑫融基”杯首届洛阳品牌担保机构评选结果揭晓,8家担保机构获最具品牌影响力担保机构,12家担保公司获最具品牌发展潜力担保机构,参与投票者中有8人成为幸运读者。

为了更好地服务企业、服务广大读者,促进洛阳投资担保行业又好又快发展,洛阳日报报业集团以担保政策为导向,配合监管部门工作,举办了“鑫融基”杯首届洛阳品牌担保机构评选活动。

自3月16日进入投票阶段以来,读者参与热情不断高涨,数以万计的读者们通过网络、短信、报纸、邮件等多种方式踊跃投票。最终经过多方评定,鑫融基、汇融、银信、浩亚达等8家担保公司荣获“洛阳年度最具品牌影响力担保机构”称号,世纪银邦、恒生、盛归来等12家担保公司荣获“洛阳年度最具品牌发展潜力担保机构”称号。

在数以万计的参与投票者中,有8人成为幸运读者,他们是:

乔立(410302*****2015)
郭书林(410305*****3012)
王俊英(411002*****1027)
蒋新立(410303*****5251)
王非(410311*****4014)
李云秋(410304*****1026)
赵惠文(410305*****4201)
朱荣琴(410303*****3241)

请以上获奖者前往洛阳鑫融基投资担保有限公司(原七里河医药大楼四楼)领奖,时间为4月6日至9日(上午9时至11时,下午2时至5时),详情咨询64958607。

汇融财富富足人生

洛阳汇融科技投资担保有限公司
贷款担保 理财担保

理财热线:62265666 贷款热线:62265666

点击生活 服务无限 惠 PBW
WWW.LYD.COM.CN
—洛阳人的网上家园

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线:0379-65233618